
Zgodnie z ogólną zasadą, do rejestracji transakcji na kasie fiskalnej zobowiązani są
przedsiębiorcy, którzy dokonują sprzedaży na rzecz osób prywatnych, czyli
konsumentów (B2C). Przy czym, sprzedaż niektórych towarów/usług wymaga
bezwzględnego posiadania kasy fiskalnej już od pierwszej sprzedaży.

Zgodnie z § 4. Rozporządzenia w sprawie zwolnień z kas fiskalnych, do
bezwzględnego posiadania kasy fiskalnej zobowiązuje dostawa poniższych towarów
oraz świadczenie poniższych usług:

Dostawa

GAZU PŁYNNEGO

CZĘŚCI DO SILNIKÓW SKLASYFIKOWANYCH:
● CN 8409 91 00 - Nadające się do stosowania wyłącznie lub głównie do

tłokowych silników spalinowych z zapłonem iskrowym
● CN 8409 99 00 - Pozostałe

SILNIKÓW DO NAPĘDU POJAZDÓW I MOTOCYKLI, SILNIKÓW SPALINOWYCH
TŁOKOWYCH Z ZAPŁONEM ISKROWYM I SAMOCZYNNYM DO RÓŻNEGO
RODZAJU JEDNOSTEK, W TYM MOTOCYKLI SKLASYFIKOWANYCH

● CN 8407 - Silniki spalinowe z zapłonem iskrowym z tłokami wykonującymi
ruch posuwisto-zwrotny lub obrotowy

● CN 8408 - Silniki spalinowe tłokowe z zapłonem samoczynnym
(wysokoprężne i średnioprężne)

NADWOZI DO POJAZDÓW SILNIKOWYCH:
● CN 8707 - Nadwozia (włączając kabiny) do pojazdów silnikowych objętych

pozycjami CN od 8701 do 8705, czyli do:
○ ciągników,
○ pojazdów silnikowych do przewozu dziesięciu lub więcej osób razem

z kierowcą,
○ samochodów i pozostałych pojazdów silnikowych przeznaczonych

zasadniczo do przewozu osób, włącznie z samochodami
osobowo-towarowymi (kombi) oraz samochodami wyścigowymi,

○ pojazdów silnikowych do transportu towarów,
○ pojazdów silnikowych specjalnego przeznaczenia, inne niż te

zasadniczo przeznaczone do przewozu osób lub towarów (na
przykład pojazdy pogotowia technicznego, dźwigi samochodowe,
pojazdy strażackie, betoniarki samochodowe, zamiatarki, polewaczki,
przewoźne warsztaty, ruchome stacje radiologiczne)

PRZYCZEP I NACZEP I KONTENERÓW
● CN 8716 10 - Przyczepy i naczepy, mieszkalne lub turystyczne

(kempingowe)
● CN 8716 31 00 - Przyczepy-cysterny i naczepy-cysterny
● CN ex 8716 39 - Pozostałe
● CN 8716 40 00 - Pozostałe przyczepy i naczepy
● CN 8609 00 - Pojemniki (włączając pojemniki do transportu cieczy)



specjalnie skonstruowane i wyposażone do przewozu jednym lub więcej
środkami transportu

CZĘŚCI PRZYCZEP, NACZEP I POZOSTAŁYCH POJAZDÓW BEZ NAPĘDU
MECHANICZNEGO

● CN 8716 90 - Części

CZĘŚCI I AKCESORIÓW DO POJAZDÓW SILNIKOWYCH (CN 8708 I 9401 90
80), Z WYŁĄCZENIEM MOTOCYKLi, to jest do:

● ciągników;
● pojazdów silnikowych do przewozu dziesięciu lub więcej osób z kierowcą;
● samochodów i pozostałych pojazdów silnikowych przeznaczonych

zasadniczo do przewozu osób, włącznie z samochodami
osobowo--towarowymi (kombi) oraz samochodami wyścigowymi;

● pojazdów silnikowych do transportu towarów;
● pojazdów silnikowych specjalnego przeznaczenia, innych niż te zasadniczo

przeznaczone do przewozu osób lub towarów, w szczególności: pojazdów
pogotowia technicznego, dźwigów samochodowych, pojazdów strażackich,
betoniarek samochodowych, zamiatarek, polewaczek, przewoźnych
warsztatów, ruchomych stacji radiologicznych,

KOMPUTERÓW, WYROBÓW ELEKTRONICZNYCH I OPTYCZNYCH ORAZ
SILNIKÓW ELEKTRYCZNYCH, PRĄDNIC I TRANSFORMATORÓW

● PKWiU ex 26 - komputery, wyroby elektroniczne i optyczne
● PKWiU ex 27.11 - silniki elektryczne, prądnice i transformatory

SPRZĘTU FOTOGRAFICZNEGO, Z WYŁĄCZENIEM CZĘŚCI I AKCESORIÓW
DO SPRZĘTU I WYPOSAŻENIA FOTOGRAFICZNEGO

● PKWiU ex 26.70.1 - sprzęt fotograficzny i jego części

WYROBÓW Z METALI SZLACHETNYCH lub z udziałem tych metali, których
dostawa podlega obowiązkowej rejestracji do VAT

ZAPISANYCH I NIEZAPISANYCH NOŚNIKÓW DANYCH CYFROWYCH I
ANALOGOWYCH

WYROBÓW PRZEZNACZONYCH DO UŻYCIA, OFEROWANYCH NA
SPRZEDAŻ LUB UŻYWANYCH JAKO PALIWA SILNIKOWE ALBO JAKO
DODATKI LUB DOMIESZKI DO PALIW SILNIKOWYCH, BEZ WZGLĘDU NA
SYMBOL CN

WYROBÓW TYTONIOWYCH
● CN 2401 - Tytoń nieprzetworzony; odpady tytoniowe
● CN 2402 - Cygara, nawet z obciętymi końcami, cygaretki i papierosy, z

tytoniu lub namiastek tytoniu
● CN 2403 - Pozostały przetworzony tytoń i przetworzone namiastki tytoniu;

tytoń "homogenizowany" lub "odtworzony"; ekstrakty i esencje, z tytoniu
z wyłączeniem towarów dostarczanych na pokładach samolotów.

NAPOJÓW ALKOHOLOWYCH:
● o zawartości alkoholu powyżej 1,2%,



● będących mieszaniną piwa i napojów bezalkoholowych, w których
zawartość alkoholu przekracza 0,5% (bez względu na kod CN),

z wyłączeniem towarów dostarczanych na pokładach samolotów,

PERFUM I WÓD TOALETOWYCH
● CN 3303 00 10 - Perfumy
● CN 3303 00 90 -Wody toaletowe

z wyłączeniem towarów dostarczanych na pokładach samolotów

Świadczenie usług

PRZEWOZÓW PASAŻERSKICH W SAMOCHODOWEJ KOMUNIKACJI, z
wyłączeniem przewozów wymienionych w poz. 15 i 16 załącznika do
rozporządzenia

TAKSÓWEK (PKWiU 49.32.11.0), z wyłączeniem wynajmu samochodów
osobowych z kierowcą

NAPRAWY POJAZDÓW SILNIKOWYCH ORAZ MOTOROWERÓW, w tym
naprawy opon, ich zakładania, bieżnikowania i regenerowania

W ZAKRESIE WYMIANY OPON LUB KÓŁ dla pojazdów silnikowych oraz
motorowerów

W ZAKRESIE BADAŃ I PRZEGLĄDÓW TECHNICZNYCH POJAZDÓW

W ZAKRESIE OPIEKI MEDYCZNEJ ŚWIADCZONEJ PRZEZ LEKARZY I
LEKARZY DENTYSTÓW, z wyłączeniem usług świadczonych przez osoby
wymienione w poz. 48 załącznika do rozporządzenia

*poz. 48 - świadczenie usług przez osoby niewidome

UWAGA! Przy świadczeniu tych usług, możesz być zwolnionym z kasy fiskalnej
jeśli:

● całą płatność będziesz przyjmować na konto bankowe oraz
● z ewidencji dowodów będzie wynikać kto, ile i za co zapłacił oraz
● świadczenie usług odbywa się wyłącznie na odległość lub ich rezultat jest

przekazywany wyłącznie przy wykorzystywaniu środków porozumiewania
się na odległość.

PRAWNICZYCH, z wyłączeniem usług określonych w poz. 27 załącznika do
rozporządzenia
*poz. 27 - czynności notarialne

UWAGA! Przy świadczeniu tych usług, możesz być zwolnionym z kasy fiskalnej
jeśli:

● całą płatność będziesz przyjmować na konto bankowe oraz
● z ewidencji dowodów będzie wynikać kto, ile i za co zapłacił oraz
● świadczenie usług odbywa się wyłącznie na odległość lub ich rezultat jest

przekazywany wyłącznie przy wykorzystywaniu środków porozumiewania
się na odległość



DORADZTWA PODATKOWEGO

UWAGA! Przy świadczeniu tych usług, możesz być zwolnionym z kasy fiskalnej
jeśli:

● całą płatność będziesz przyjmować na konto bankowe oraz
● z ewidencji dowodów będzie wynikać kto, ile i za co zapłacił oraz
● świadczenie usług odbywa się wyłącznie na odległość lub ich rezultat jest

przekazywany wyłącznie przy wykorzystywaniu środków porozumiewania
się na odległość

ZWIĄZANYCH Z WYŻYWIENIEM:
● PKWiU ex 56.10 - usługi restauracji i pozostałych placówek

gastronomicznych
● PKWiU 56.21 - usługi przygotowywania i dostarczania żywności (katering)

dla odbiorców zewnętrznych
● PKWiU ex 56.29 - pozostałe usługi gastronomiczne
● PKWiU ex 56.30 - usługi przygotowywania i podawania napojów

wyłącznie:
– świadczonych przez stacjonarne placówki gastronomiczne, w tym również
sezonowo, oraz
– usług przygotowywania żywności dla odbiorców zewnętrznych (catering)

FRYZJERSKICH, KOSMETYCZNYCH I KOSMETOLOGICZNYCH

KULTURALNYCH I ROZRYWKOWYCH – wyłącznie w zakresie wstępu na
przedstawienia cyrkowe

ZWIĄZANYCH Z ROZRYWKĄ I REKREACJĄ – wyłącznie w zakresie wstępu do
wesołych miasteczek, parków rozrywki, na dyskoteki, sale taneczne

MYCIA, CZYSZCZENIA SAMOCHODÓW I PODOBNYCH USŁUG (PKWiU
45.20.30.0), w tym przy użyciu urządzeń obsługiwanych przez klienta, które w
systemie bezobsługowym przyjmują należność w bilonie lub banknotach, lub innej
formie (bezgotówkowej)


